



推动统战工作高质量发展

2025年厦门市统战部长和统战干部培训班暨“完善大统战工作格局”专题培训班举办



培训班走进“学习之路”主题课堂



湖里区统战现场教学：凝聚新阶力量·激发创新活力



翔安区统战现场教学：翔聚两岸·情满厦金



思明区统战现场教学：凝聚侨心共筑鹭岛情·汇聚侨力同圆中国梦

6月16日至20日，2025年厦门市统战部长和统战干部培训班暨“完善大统战工作格局”专题培训班在市委党校(市社会主义学院)举办。市委统一战线工作领导小组成员单位及部分市直单位分管领导、处室负责人以及各区委统战部领导干部等54人参加培训。市委常委、统战部部长王雪敏出席开班式并作动员讲话暨专题辅导，市直各有关单位分管领导参加开班式。市委统战部分管日常工作的副部长、市侨办主任许毅青出席结业式并作结业讲话。

此次培训班作为落实统战工作责任制的重要抓手，紧紧围绕深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想和党的二十届三中全会关于“完善大统战工作格局”的重要部署精心设计培训课程，通过“理论课堂+专题授课+现场教学+交流研讨”多维教学模

式，推动参训学员全面夯实统战理论基础，提升统战意识，努力形成“大家一起来想、一起来干”的大统战工作格局。

培训期间，学员们走进市委党校“学习之路”主题课堂，沿着习近平总书记任厦门的工作足迹，通过图文版面、多媒体视频、沉浸式场景体验等方式，多维度学习领会习近平总书记在厦门工作期间创造的宝贵思想财富、精神财富和实践成果，感悟习近平总书记对厦门的亲切关怀和殷殷嘱托。

培训班聚焦统战工作实践，着眼“五大关系”，由市委统战部全体部务会成员结合分管研究领域，对统战理论与实务开展专题授课。

本次培训班从市委统战部统战“晓”课堂打造的“一区一品”统战现场教学路线中，精心挑选3场纳入教学安排，先后组织学员前往思明区追溯厦门侨史“根·魂·梦”，湖里区领略

新阶人士与企业“双向奔赴·益企成长”和翔安区感悟厦金两岸“五缘”纽带关系，有力促进了全市统战品牌共建和统战文化宣传工作。

培训班学员们利用课后晚间，以“落实统战工作责任制、立足职能领域推进完善大统战工作格局”为主题，结合培训所见所思，对如何发挥自身优势、做好专业赋能，巩固提升大统战工作格局开展热烈讨论。

结业式上，学员们纷纷表示，通过此次培训，对习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想有了更全面深刻的认识，统战思维和统战意识得到切实提高，今后将结合厦门实际、工作领域，在履职担当中守正创新，以高度的政治自觉扛牢统战工作责任使命，推动统战工作高质量发展，凝心聚力为厦门市在中国式现代化建设中奋勇争先贡献统战力量。

厦门市新加坡归侨联谊会完成换届

6月22日，厦门市新加坡归侨联谊会第三届会员大会暨理监事就职典礼召开。厦门市侨联主席陈俊泳、副主席李骏，市侨联兼职副主席、市侨商会执行会长庄顺茂，部分区侨联负责同志，华侨博物院名誉院长陈毅明以及来自新加坡国立大学厦门校友会、新加坡南洋理工大学福建校友会等的代表近70人参加会议。

会议听取了市新加坡归侨联谊会第二届理事会工作报告和财务报告，审议并通过了《厦门市新加坡归侨联谊会章程》，按照程序选举产生了市新加坡归侨联谊会第三届理事会成员。

潘建凯当选市新加坡归侨联谊会第三届理事会会长，鲁加升当选为监事长，庄庭燕当选为副会长兼秘书长，释传建、王瑞祥、潘育敏、蓝春光等8人当选为副会长。大会还聘请了吕韶凤为永远名誉会长，黄冠华、曾



玲、王淑茵等6人为名誉会长，陈毅明、陆镇源、林崆利等6人为顾问。

会上，李骏为新一届理事会会长、监事长以及永远名誉会长授牌，新任会长潘建凯、监事长鲁加升作表态性发言。潘建凯表示，他将秉承“服务优先，共促发展”的办会原则，带领新一届理事会团结和联系全体会员，挖掘自身优势，开展与新加坡等海外华侨社团联谊交流活动，积极搭平台、促发展，为中新两国友好往来贡献更大力量。鲁加升表示，他将与新

一届理事会成员一道，严格履行联谊会章程，公正监督财务支出，筑牢联谊会发展根基。

李骏代表市侨联向会议的召开和新一届理事会及领导班子表示祝贺，肯定了第二届理事会带领全体会员在联谊交流、服务会员、爱心慰问等方面取得的成效。站在新起点、面对新侨情，他对新一届理事会提出三点希望：一是凝聚思想共识，更好履行职能。要团结和联系好广大会员，增强爱党爱国的认同感和归属感，打造归侨侨

眷的“温暖之家”。二是加强联谊联络，充分发挥侨力。要加强与海外侨胞及在厦新加坡留学生的联络交流，扩大新联会的“朋友圈”。三是强化自身建设，持续激发活力。要重视发展吸纳新会员工作，调动参与积极性，让会员量质齐升、永葆活力。

当天晚上还举办了就职典礼，为新一届理事会副会长、理事、副秘书长以及新聘任的顾问等授牌。

(文/图 李佳澍 张倩慧)



扫码看视频